



离奇情节正被层层“剥离” 日本对戈恩妻子 发逮捕令

日本东京检察机关指控日产汽车公司前董事长卡洛斯·戈恩的妻子卡萝勒·戈恩涉嫌作伪证，7日取得针对卡萝勒的逮捕令。共同社还以调查人员为消息源报道，戈恩当时先乘坐特快列车新干线，从东京前往大阪，然后才从大阪关西国际机场飞离日本。

“压倒骆驼的最后一根稻草，是在保释期间不能与妻子说话。”
——在美国福克斯商业新闻电视台7日播出的访谈中，戈恩再次控诉日本司法制度不公

妻子涉嫌作伪证

逮捕令说，卡萝勒去年提供证词时，谎称自己不认识、或是没有见过戈恩涉嫌金融违规案的多名涉案人员。在那起案件中，戈恩被控涉嫌从一家日产下属企业向另一家企业转移资金，致使日产蒙受损失。

日本东京地方检察厅特搜部说，事实上卡萝勒不仅见过一名涉案人员，还在她丈夫2018年11月被捕后，与那人互通多封电子邮件。然而，她2019年4月在东京地方法院作证时声称不认识那名涉案人员，也不记得与其有邮件往来。

日本共同社以数名调查人员为消息源报道，上述案件中，部分资金转移至一家黎巴嫩企业，后又转入卡萝勒名下一家企业，这笔资金后来可能用于购买一艘豪华游艇。卡萝勒53岁，眼下据信身在黎巴嫩，与丈夫戈恩在一起。

巨额保释金充公

戈恩2019年3月缴纳10亿日元(约合922万美元)保释金后获得保释；同年4月再次被捕，缴纳5亿日元(461万美元)保释金后再度获释。

东京地方法院决定没收这15亿日元(1383万美元)保释金。共同社报道，这可能是日本数额最大的一笔充公保释金。这笔钱将上缴国库。戈恩获释的条件包括不得离开日本，以及未经许可不得与妻子联络，以防二人合谋篡改证据。

8日召开记者会

戈恩拟8日在黎巴嫩首都贝鲁特召开记者会，预期将回应日本检方和日产对他的指控。

在福克斯商业新闻电视台7日播出的访问中，戈恩声称有“确凿证据”和文件证明，“受日本政府支持的‘政变’试图将我赶走”。按照戈恩的说法，日方反对他所主张合并日产与法国汽车巨头雷诺，因而将他“不当逮捕”。他将在贝鲁特记者会上发布相关人士的姓名，其中包括日本政府人士。



东京地方法院2019年就日产前董事长拘留理由举行听证会。

戈恩“跑路” 曾乘日本新干线？

花絮

共同社还以调查人员为消息源报道，戈恩去年12月29日先乘坐特快列车新干线，从东京前往大阪，然后才从大阪关西国际机场飞离日本。

戈恩在弃保出逃后，日本检方从法院获得许可，从他的律师团那里查抄戈恩的法国、黎巴嫩

和巴西3本护照。共同社说，戈恩本人持有另一本法国护照。黎巴嫩方面先说，戈恩持有法国护照和黎巴嫩身份证，合法进入黎巴嫩境内。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂告诉法国商业调频电视台，他所获信息没有显示戈恩使用法国护照。

反应

防戈恩效应？ 日本严查私人客机大件行李

日本国土交通大臣赤羽一嘉7日通报，政府自6日起在四座机场对私人客机大件行李作强制安全检查。

赤羽说，执行新规的分别是东京羽田机场、东京成田机场、名古屋中部机场和大阪关西机场。共同社报道，在日本，私人客机行李是否需要安检原本通常由航空运营商及机长判断决定。日产汽车公司前董事长卡洛斯·戈恩保释期间离开日本、前往黎巴嫩，没有留下出境记录。多家媒体报道，戈恩藏身于大提琴琴盒中，去年12月29日晚搭乘私人客机从关西机场出境；那架客

机的行李包括多个行李箱和几个高于1米的“大箱子”。

关西机场人士5日告诉共同社记者，大部分私人客机乘客“有丰富搭乘经验”，因而机场安检“宽松”，大多数行李不用接受X光检查。

日产方面7日发表声明，指认戈恩潜逃“无视日本司法制度”，将继续以法律手段追究戈恩对日产带来的“伤害”。日本内阁官房长官菅义伟同一天说，戈恩保释期间潜逃“令人极其遗憾”，日本政府将寻求与黎巴嫩政府合作，引渡戈恩“归案”。

表情新闻

忧

英国“千禧一代” 三分之二想改行

英国一项最新调查显示，英国“千禧一代”中，67%对现有工作不满意，考虑改行。

这是英国政府“投入教育”活动调查2000名21岁至40岁在职人员后得出的结论。调查对象中，45%希望工作能让人更有动力，39%承认对现有工作没有热情，将近86%在职业生涯中至少产生过一次“走到职业十字路口”的念头，91%向往或正在考虑改变自己生活方式，44%打算在40岁之前改行、投身更有意义的职业。“投入教育”以鼓励更多人投身教育行业为宗旨。

英国《每日邮报》6日援引“投入教育”工作人员波普的话报道：“这项研究凸显投身有意义工作对年轻职场人的重要性。”调查还显示，69%调查对象认为从事教育能够唤起更多工作动力，48%认为从事教育是更有意义的工作，46%认为教育是一种能让人持续学习和发展的职业。

惊

意大利一伙少年 劫走医院救护车

意大利南部城市那不勒斯一伙青少年强闯急诊室、劫走救护车，只为治疗同伴膝关节轻微扭伤。鉴于当地多次发生类似暴力事件，意大利内政部宣布自1月15日起在那不勒斯地区救护车和医院内安装监控摄像头。

英国《每日电讯报》6日报道，那不勒斯市医护人员近期多次遭遇类似暴力。医生团体说，多名青少年5日下午闯入马雷医院急诊室，强迫医护人员登上救护车，驶入附近一个贩毒团伙肆虐的街区。救护车停稳后，不少人围上来“辱骂医生”。一名医生奋力穿过人群，“吃惊地”发现一名16岁男孩膝关节仅轻微扭伤，当场处理伤情，而周围人却威胁他们送男孩去医院。一名红十字会官员告诉安莎社，最令人不安的是，在那不勒斯“人们开始习惯”医护人员受袭，这种情况“即使在战区也不会发生，因为国际法保护医用车辆和医护人员”安全。

悲

无人看管酿悲剧 男婴被强力胶灼伤

英国一名男婴在巴西一家托儿所时无人看管，不慎全身沾满强力胶，遭受三度化学灼伤，身体多处需植皮。

男婴名为托尔本·曼纳斯，仅19个月大，来自英国布赖顿市。英国《每日邮报》6日报道，曼纳斯去年年底随父母到巴西贝洛奥里藏特市探亲，在当地一家托儿所遭遇这场意外。强力胶内化学物质与他衣物上棉布面料接触后发生严重放热反应，灼伤皮肤。

曼纳斯母亲回忆道，她接到电话时仅得知孩子发生意外，与黏合剂有关，但没想到如此严重。她到达急救室，看到孩子裹在单子里，一直在哭，“面部包括眼周全是强力胶”。更严重的是，孩子对强力胶过敏，呼吸困难，“他眼睛、嘴巴和面部肿胀，喘得特别厉害。”曼纳斯前胸、后背、肩部、颈部以及四肢均需接受植皮手术。

乐

智能背带帮主人 了解宠物狗情绪

对宠物主人而言，能准确了解宠物情绪可以省去不少麻烦。日本初创企业Inupathy在7日正式开幕的2020年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)上展出最新款智能狗背带。它不仅能够通过分析心率波动评估狗情绪并以不同颜色显示，还可以向主人提供互动游戏选项。

这款可穿戴设备在狗背部前端有个LED显示器，以不同颜色灯带代表狗不同情绪，目前可显示五种情绪。白灯表示专注于某一事物，绿灯亮起表示放松，红灯亮表示兴奋，蓝灯表示平静，彩虹灯表示愉悦。狗无论体形大小或毛发多少，均不影响获取相关数据。英国媒体报道，Inupathy没有公布最新款狗背带的价格，只说今年年内或上市。